
 العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير كلية

 السنة الأولى ماستر محاسبة ومحاسبة وتدقيقالمستوى:                                                                            مقياس:  1معايير المحاسبة الدولية  
 (11IASالممتلكات والمصانع و المعدات )  11ملخص معيار المحاسبة الدولية رقم  

في تسيير أعمال المنشأة أي في  هااستخدام يتمو طويمة الأجل عمى مساعدة المنشأة في القيام بأنشطتها الرئيسية، الالأصول الممموسة تعمل     
تأجيرها لمغير أو لأغراض إدارية، وتكاد لا تخمو ميزانية أي منشأة مهما كان طبيعة عممها من  عمميات إنتاج أو توريد البضائع والخدمات، أو

 .أحد بنود الممتمكات والآلات والمعدات. والتي يطمق عميها في كثير من الأحيان الأصول الثابتة وجود
 يتمثل هدف المعيار في وصف المعالجة المحاسبية لمممتمكات والمصانع والمعدات والمتمثمة في: . هدف المعيار:1

 توقيت الاعتراف بها وتسجيمها محاسبيا والقيمة التي تسجل بها. -
 ف الإهتلاك.     مصرو   -
 معالجة الانخفاض في قيمتها.  -
يطبق هذاا المعيذار فذي المحاسذبة عذن الممتمكذات والتجهيذزات والمعذدات مذا عذدا تمذك الحذالات التذي يشذترط أو يسذم  فيهذا معيذار نطاق المعيار: . 2

 محاسبي دولي آخر بمعالجة محاسبية مختمفة، ولا يطبق هاا المعيار عمى:
  شابهها من الموارد الطبيعية المتجددة.الغابات وما 
 .استكشاف واستخراج المعادن والنفط والغاز الطبيعي وما شابهها من الموارد غير المتجددة 
 تستخدم المصطمحات التالية في هاا المعيار: التعريف ببعص المصطمحات: .3
  :شذذأة بقصذذد اسذذتخدامها فذذي إنتذذاج السذذمع والخذذدمات، أو بقصذذد هذذي الموجذذودات الممموسذذة التذذي تمتمكهذذا المنالممتمكااات لالمنتااات لالمعاادات

 تأجيرها لمغير، أو لأغراض إدارية، ويتوقع أن يتم استخدامها خلال أكثر من فترة.
 :هو التوزيع المنتظم لمقيمة الخاضعة للإهتلاك من الموجودات عمى مدار عمرها الإنتاجي.  الإهتلاك 
 :موجودات، أو القيمة البديمة لمتكمفة الظاهرة في البيانات المالية، مطروحاً  منها القيمة المتبقية.هي تكمفة ال القيمة الخاضعة للإهتلاك 
 :  هذذو إمذذا : الفتذذرة الزمنيذذة التذذي يتوقذذع خلالهذذذا اسذذتخدام الموجذذودات مذذن قبذذل المنشذذأةا أو عذذدد وحذذدات الإنتذذاج أو الوحذذذدات  العماار الإنتااا

 يها من الموجودات.المشابهة التي تتوقع المنشأة الحصول عم
 :هي قيمة النقد أو ما يعادله المدفوع أو القيمة العادلة لأي موجودات أخذر  قذدمت لمحصذول عمذى الموجذودات، والذك بتذاريأ شذرا  أو  التكمفة

 إنشا  الموجودات.
 :هي المبمغ الاي تتوقع المنشأة الحصول عميه مقابل الموجودات في نهاية عمرها الإنتاجي والك بعد تنزيذل تكذاليف الذتخم   القيمة المتبقية

 منها.
 :هذذي القيمذذة التذذي يذذتم عمذذى أساسذذها تبذذادل الموجذذودات بذذين أطذذراف اات معرفذذة ورغبذذة فذذي التعامذذل بذذنفس سياسذذة التعامذذل مذذع  القيمااة العادلااة

 الغير.
 هي القيمة التي تظهر بها الموجودات في الميزانية العمومية بعد تنزيل الاهتلاك المتراكم المتعمق بتمك الموجودات.ر ةالقيمة المد : 
 هذذي القيمذذة التذذي تتوقذذع المنشذذأة اسذذتردادها مذذن اسذذتخدام الموجذذودات مسذذتقبلاً  بمذذا فيهذذا القيمذذة المتبقيذذة والمتوقعذذة بتذذذاريأ القيمااة المرااتردة :

 الاستبعاد.
 ،دج  340000  إهتلاكهذذا ومجمذذع دج 040000  تكمفتهذذا معذذدات بمبادلذذة الحديثذذة الصذذناعات شذركة قامذذت   01/01/2020 فذذي التمااريا اللل:    

  600000  العادلة قيمتها بسيارة
 المبادلة؟ عممية خسارة أو رب  هو ما المطملب:

 دج 1000000  دفترية بقيمة دج 200000 استهلاكها ومجمع دج 1200000  التقييم قبل2121/12/31  في الآلة تكمفة بمغت  التمريا الثان :
. سنوات10  هو 2121/12/31  في للآلة المتبقي العمر بأن عمماً (. الأولى لممرة التقييم) دج 1500000  التاريأ بالك العادلة قيمتها وبمغت ،

 .%30 بنسبة دخل لضريبة تخضع الشركة بأن عمماً 
 .16 رقم الدولي المحاسبة معيار بموجب التقييم قيود إعداد المطملب:

 من إعداد: أساتذة المقياس


